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COMITATO	LEGISLAZIONE:	“SPIEGARE	IL	MANCATO	RISPETTO
DELLE	SCADENZE	DELLE	CLAUSOLE	VALUTATIVE	RELATIVE	AD	UN
GRAN	NUMERO	DI	LEGGI	REGIONALI”	-	INTERROGAZIONE	DI
MONACELLI	(UDC)
5	Luglio	2012

(Acs)	Perugia,	5	luglio	2012	–	Il	capogruppo	regionale	dell'Udc,	Sandra	Monacelli,	ha	presentato	una
interrogazione	all'Esecutivo	di	Palazzo	Donini	per	“conoscere	le	ragioni	che	hanno	determinato	il	comportamento
omissivo	ed	il	mancato	rispetto	delle	scadenze	delle	clausole	valutative	relative	ad	un	gran	numero	di	leggi	regionali”.

Monacelli	fa	riferimento	a	quanto	evidenziatosi	durante	i	lavori	del	Comitato	per	la	legislazione	del	Consiglio	regionale
	(http://goo.gl/vIHW3):	“Da	ciò	che	emerge	dalla	rilevazione	di	giugno	2012	sulla	relazione	'Scadenze	clausole
valutative',	la	Giunta	non	ha	fornito	alcuna	relazione	sull'attuazione	e	sui	risultati	raggiunti	da	molte	leggi	con	clausola
valutativa,	che	prevedono	la	periodicità	della	rendicontazione	all'Assemblea”.	Il	capogruppo	Udc	a	Palazzo	Cesaroni
rimarca	inoltre	che	“non	risultano	pervenute	relazioni	su	leggi	di	particolare	rilevanza	e	che	dovrebbero	rappresentare
snodi	strategici	della	politica	regionale	sia	dal	punto	di	vista	sociale	che	economico,	come	la	legge	sul	fondo	regionale
per	la	non	autosufficienza,	sugli	interventi	per	il	sostegno	e	la	qualificazione	dell'attività	di	assistenza	familiare
domiciliare,	sulla	gestione	integrata	dei	rifiuti	e	la	bonifica	delle	aree	inquinate	e	molte	altre.	Appare	evidente	come
tale	omissione	nell'attività	della	Giunta	comporta	un	grave	pregiudizio	all'attività	assembleare,	venendo	a	mancare	dati
di	fondamentale	importanza	per	svolgere	con	efficacia	ed	efficienza	l'attività	legislativa	ed	intervenire	in	modo
adeguato,	preciso	e	puntuale”.	

Sandra	Monacelli	mette	poi	in	evidenza	che	“uno	degli	strumenti	che	i	consiglieri	regionali	hanno	a	loro	disposizione
per	mettere	in	atto	il	controllo	sull'efficacia,	sulla	corretta	applicazione	e	sul	raggiungimento	degli	obiettivi	che	la	legge
intende	perseguire	è	rappresentato	dalle	clausole	valutative,	che	dovrebbero	raccogliere,	elaborare	e	comunicare
all'organo	legislativo	una	serie	di	informazioni	selezionate	per	conoscere	tempi	e	modalità	di	attuazione	della	legge”.
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